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 План-конспект уроку № 23 

 Тема уроку: Перспективи розвитку електронно-обчислювальної техніки і засобів автоматизації.
	Мета уроку
	Навчальна
	Познайомитись з перспективами розвитку електронно-обчислювальної техніки і засобів автоматизації.

	
	Розвиваюча
	Розвивати в учнів логічне мислення, уяву, кмітливість, увагу, алгоритмічне мислення, інтерес до предмету, уміння аналізувати, порівнювати, співставляти та робити висновки.

	
	Виховна
	Виховувати культуру спілкування, взаємоповагу, доброзичливість. Формувати відповідальну поведінку, організованість, ініціативність, самостійність, враховуючи індивідуально-психологічні особливості учнів допомагати в їх самовдосконаленні.


Тип уроку:
комбінований.
Методи навчання, прийоми:   розповідь, бесіда.                                                                             

Основні терміни і поняття: технології, автоматизація управління, САПР. геоінформаційні технології.
Міжпредметні зв’язки:  інформатика
Наочність Підручник Гуржій А.М., Поворознюк Н.І., Самсонов В.В. Інформатика та інформаційні технології. Харків 2003р.,

Слайдові презентації: «Перспективи розвитку електронно-обчислювальної техніки» 

опорні конспекти: «Перспективи розвитку електронно-обчислювальної техніки і засобів автоматизації»..

Технічні засоби навчання: мультимедійна система.

Література:

Хід уроку

I.  ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.

Перевірка присутності та готовності учнів до уроку.

ІІ. ПЕРЕВІРКА ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ.

Дати відповідь на питання:
1. Що таке автоматизація виробництва?
2. Щотаке АСУП?
3. Де використовуються промислові роботи?
4. Для чого призначені електронні таблиці?
5. Що таке Інтернет?
6. Основні послуги Інтернету.
Для чого використовуються можливості електронної пошти?
ІIІ. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ, ЗАВДАНЬ УРОКУ.
Запис теми на дошці і в зошиті.

ІV. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ.
Інформаційні технології відносяться до області інформаційної діяльності людей. Книговидання, телевізійне і радіомовлення, видання газет, бібліотечна справа і багато чого іншого створили власні технології. Будь-яке навчання, включаючи шкільне, вимагає спеціальних прийомів, тобто технологій.
Технологія - це точно розрахований процес одержання передбачуваного (визначеного) результату. Ця Властивість є найважливішою характеристикою технології, що відрізняє його від інших процесів, наприклад, експерименту, де результат не може бути точно передбачений, і т.п..
Інформаційні технології, що спираються на сучасну комп'ютерну техніку, часто називають новими інформаційними технологіями (HIT). ШТ виникають на перехресті традиційних (безкомп ’ ютерних) технологій і комп'ютерних методів обробки інформації.
V. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ ТА ЖИТТЄВОГО ДОСВІДУ УЧНІВ.
Питання для бесіди:
1. Що таке автоматизація?
2. В яких напрямках діяльності людей використовується автоматизація?
3. Чи є процес автоматизації сталим процесом?
VI. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ.
План вивчення:
Під технологією розуміється сукупність методів, способів і прийомів, застосовуваних для одержання визначеного виду продукції. З розвитком матеріального виробництва створювалися і розвивалися виробничі технології в промисловості і сільському господарстві.
Інформаційні технології відносяться до області інформаційної діяльності людей. Книговидання, телевізійне і радіомовлення, видання газет, бібліотечна справа і багато чого іншого створили власні технології. Будь-яке навчання, включаючи шкільне, вимагає спеціальних прийомів, тобто технологій.
Технологія - це точно розрахований процес одержання передбачуваного (визначеного) результату. Ця Властивість є найважливішою характеристикою технології, що відрізняє його від інших процесів, наприклад, експерименту, де результат не може бути точно передбачений, і т.п..
Інформаційні технології, що спираються на сучасну комп'ютерну техніку, часто називають новими інформаційними технологіями (HIT). HIT виникають на перехресті традиційних (безкомп’ютерних) технологій і комп'ютерних методів обробки інформації.
Перелічимо деякі HIT, широко використовувані в даний час:
· Підготовка документів
Практично будь-яка ділова сфера зв'язана з підготовкою документації: звітної, директивної, довідкової, супровідної й ін. Застосування комп'ютерів для цих цілей стало неодмінним.
Комп'ютер в офісі виконує безліч робіт, які можна підрозділити на дві категорії: регламентовані і нерегламентовані. Регламентовані - це ті, котрі регулярно повторюються, видаючи однотипні документи, що відрізняються один від одного лише наборами числових даних чи текстовими фрагментами. Прикладами можуть служити відомість на зарплату, класний журнал, щомісячний фінансовий звіт фірми і т.п. Для підготовки кожного з таких документів використовується спеціальна програма, що в автоматичному режимі (з бази даних) заносить у заздалегідь заготовлені стандартні форми нову інформацію.
Нерегламентовані роботи носять більш різноманітний характер, для них неможливо запастися спеціальними програмами і вони виконуються, як правило, за допомогою офісного програмного забезпечення загального призначення (текстових процесорів, графічних редакторів, програм підготовки презентацій та ін.).
· Пошук інформації
Кожний, хто був і працював у великій бібліотеці, знає, як іноді буває непросто знайти потрібну книгу, особливо якщо не відомі точні бібліографічні дані, а відома лише тематика. Сучасні інформаційно-пошукові системи зовсім перетворили технологію пошуку інформації. У бібліотеках стали цілком звичайними комп'ютерні системи пошуку книг і журналів. У процесі підготовчої роботи створюються електронні картотеки, і на запит по тематиці на екрані бібліотечного комп'ютера видається список підібраних книг.
Якщо ми шукаємо інформацію поза бібліотекою, то звертаємося до сучасних пошукових систем, що звичайно працюють через комп'ютерні мережі. Пошукові сервери Інтернету часто знаходять по запиту стільки інформації, що проблемою стає виділити в ній найбільш придатну для клієнта. Причому, на відміну від бібліотек, мова йде не тільки про книги, але і про інформацію, представлену в будь-яких інших джерелах і в найрізноманітніших формах (у тому числі й у звуковій чи відео).
Нові технології пошуку даних породили і нові форми опису і систематизації даних. Так, у комп'ютерних пошукових системах широко використовується індексування - упорядковані списки по різних ключах. Продовжують застосовуватися традиційні цифрові системи класифікації (УДК - універсальна десяткова класифікація). Використовуються індексні списки по ключових словах, по тезаурусу.
Завдяки високій швидкодії сучасних ЕОМ можливий пошук інформації з усіх текстів, що зберігається в системі (на наявність у них запитуваного слова чи групи слів).
· Допомога в прийнятті управлінських рішень
Двадцять років тому на безлічі підприємств країни стали впроваджуватися автоматизовані системи управління - АСУ. Однак спочатку діяли вони не дуже ефективно. До теперішнього часу в цій області відбулися великі зміни: виникли нові концепції, змінилася технічна і програмно- інформаційна база. У результаті ефективність застосування АСУ значно зросла.
Класична АСУ містить у собі систему збору інформації, базу даних, систему обробки й аналізу інформації, систему формування вихідної інформації. Блок обробки й аналізу інформації є центральним. Він вирішує задачі оцінки і прогнозування діяльності підприємства, реагування на непередбачені і збійні ситуації, що вимагають негайних дій, виконання проектно-технологічних і фінансово-бухгалтерських розрахунків і т.д. Його робота заснована на економіко-математичній моделі підприємства, що носить оптимизаційний характер. Як правило. АСУ працюють на базі комп'ютерної локальної мережі підприємства, що додає дії системи гнучкість і оперативність.
· Керування технологічними процесами
Завдяки мікропроцесорній техніці стало можливим створення систем, що беруть на себе керування окремими механізмами і навіть цілими технологічними процесами. При цьому бувають автоматизовані системи, у яких людина бере безпосередню участь у технологічному процесі, і автоматичні, у яких людина від керування практично відсторонена.
Проблема особистої участі людини в керуванні технологічним процесом найчастіше зв'язана зі швидкістю протікання цього процесу. Якщо швидкість перевершує людські можливості, то роботу таких систем цілком автоматизують. Наприклад, при запуску космічного апарата сотні датчиків передають наземному обчислювальному комплексу данні про хід польоту, і, у випадку неполадок, на ухвалення рішення можуть залишатися частки секунди, тобто людина просто не встигне зреагувати. У цьому випадку реагує програма (яку, зрозуміло, склали люди).
· Автоматизоване проектування
Інформатизація зумовила появу ще одної надзвичайно важливої технології - системи автоматизованого проектування (САПР).
Проектування містить у собі створення ескізів і креслень, виробництво економічних і технічних розрахунків, роботу з документацією, моделювання і т.д..
Сучасна САПР - високопрофесійна програма, що бере на себе багато з зазначених вище видів діяльності.
Існують САПР двох видів: креслярські і спеціалізовані на визначених видах продукції. Креслярські САПР універсальні, вони дозволяють виконати складні креслення в будь-якій сфері технічного проектування. Спеціалізована САПР. наприклад, на проектування житлових будинків, містить у базі даних усі необхідні зведення про будівельні матеріали - як технічні, так і економічні, про стандартні будівельні конструкції, фундаменти і т.д. Інженер-проектувальник створює образ будинку, його техніко-економічні розрахунки, креслення без колись звичного кульмана і креслярських інструментів. Усе це радикально удосконалює процес проектування.
• Геоінформаційні технології Так називаються новітні інформаційні технології, що привели до створення найсучаснішого класу інформаційних систем - Геоінформаційні систем (ПС). Ці системи зберігають дані, прив'язані до географічної карти місцевості (району, міста, країни і т.д.).
Наприклад, муніципальна ПС зберігає у своїх базах даних інформацію, необхідну для всіх служб, що підтримують життєдіяльність міста: міської влади, енергетиків, фахівців водяного господарства, зв'язківців, податкових органів, органів соціального захисту, міліції, медичних служб і ін. Уся ця інформація прив'язана до карти міста, що є організуючою основою ПС. Завдяки особливим технологічним прийомам, ця карта допускає масштабування, тобто з неї можна "вирізати" шматок (просто обвівши його на екрані контуром за допомогою миші) і збільшити. Клацнувши мишею по об'єкту, що знаходиться на екрані, замість карти одержуємо базу даних з описом цього об'єкта.
Існують ПС набагато більшого масштабу: регіональні, державні, міжнародні. Наприклад, зусиллями ряду держав створене ПС "Чорне море". Варто розуміти, що створення ПС є справою трудомісткою і дорогою, але ефективність від її застосування надзвичайно висока.
VII. ПЕРВИНА ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ.
Дайте відповіді на питання:
1. Що таке технологія?
2. Що таке інформаційні технології?
3. В яких напрямках розвивається автоматизація?
VIII. ПІДСУМКИ УРОКУ.
Рефлексія.
Учні разом з викладачем роблять висновки про значення даної теми в житті людини і стисло
викладають головні пункти теми, що вивчається.
Проведення оцінювання учнів : за результатами взаємо опитування, враховуючи роботу учня на уроці.
    IX.   ПОВІДОМЛЕННЯ ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ
1. Вивчити конспект.
2. Опрацювати відповідну тему в електронному підручнику.



